

# DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

## A téeszekben fejlődik a szocialista brigádmozgalom Új brigádok alakulnak

Az elmúlt évben különösen sokat fejlődött Csongrád megye mezőgazdasági nagyüzemeiben a szocialista brigádmozgalom. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 60. évfordulójára kibontakozott országos munkaversenyben különösen kitétek a szocialista brigádok. Tájunk kollektívái sem maradtak el, példamutatásukkal nemcsak a szövetkezeti tervek teljesítését érték el, hanem új brigádok megalakulására is serkentettek.

A megye 75 termelőszövetkezetét, egy halászati szövetkezetét és 11 szakszövetkezetét, valamint három társulását vizsgálva — a TESZÖV felmérései alapján — tavaly csupán a szegedi, a makói Rákóczi és a hódmezővásárhelyi szakszövetkezetben, valamint a Szegedi Városlátó Vállalatnál nem működött szocialista brigád. A szocialista brigád-

vezetők országos tanácskozása, a jubileumi munkaverseny, valamint a TESZÖV által rendezett szocialista brigádfelkészítő tanfolyama adott nagy lendületet a mozgalomnak. A tanfolyamon 220-an vettek részt.

Az elmúlt év végéig a termelőszövetkezetekben és szakszövetkezetekben 722 szocialista és szocialista címmel küzdő brigád működött. Tavaly 94 új brigád kezdte meg munkáját. Az eredményesen funkcionáló kis kollektívák közül 1970 előtt 78 alakult meg, a többi pedig 1970-től napjainkig. Különösen nagy lendületet adott a brigádmozgalom szélesedésének és elismerésének az MSZMP KB 1972. decemberi határozata. A szeged-szöregi Tisza-Maros-szög Tsz-ben öt új brigád alakult.

Új brigádok elsősorban az állattenyésztésben alakultak, s tavaly 49 brigáddal több működött a szarvasmarhatenyésztő ágazatban, mint egy évvel korábban. A számontartott 722 brigádnak

összesen 10 ezer 202 tagja van, 614-gyel többen dolgoznak a szocialista kollektívákban, mint egy évvel korábban. Az összes dolgozó tag és alkalmazott 31,6 százaléka tömörült az élenjáró brigádokba. Az összlétszámból 7590 a férfi. Öt szövetkezetben a brigádok tagjai között nincs nő, és 19 brigádban pedig nincs harminc éven aluli fiatal.

Az utóbbi években mind az anyagi, mind az erkölcsi megbecsülés sokat javult. A 10 ezer 202 szocialista brigádtagnak közül 1793-an rendelkeznek a termelőszövetkezet Kiváló Dolgozója kitüntetéssel, vagy ennél magasabb elismeréssel. Amíg 1976-ban a brigádtagság 15,9 százaléka, addig tavaly már 17,6 százaléka rendelkezett valamilyen kitüntetéssel. Nyolcszázhatvanegyen részesültek a téesz Kiváló Dolgozója kitüntetésben, 145-en Miniszteri Dicséretben, 632-en nyerték el a Mezőgazdaság Kiváló Dolgozója kitüntetést, 38-an pedig kormánykitüntetést, egyéb országos kitüntetést pedig 117-en kaptak. Ennek ellenére nyolc közös gazdaságban egy brigádtagnak sem rendelkezik kitüntetéssel, 13 közös gazdaságban egy brigádtagnak sincs miniszteri vagy kormánykitüntetése, és 26 téeszben nincs Termelőszövetkezet Kiváló Dolgozója kitüntetéssel rendelkező brigádtagnak.

Az idén tovább folytatódik a szocialista munkaverseny. Új brigádok is alakulnak és tüzdenek a szocialista címnyeréséért, így például a Pusztaszeri Hévezér Terme termelőszövetkezetben is. A Láng jégyáriak felhívásához egyre többen csatlakoznak. Munkájuk lényegének a hatékony, takarékos és jövőlelmező gazdálkodást tartják, ugyanakkor nem feledkeznek meg a szocialista normatívák megtartásáról sem. Egyre inkább nagyobb jelentőségű az a társadalmunk is, amit lakóhelyül: szinosítására fordítanak, játékok építésére, óvodák és iskolák csinosítására, tatarozására.

## Szegedről — Uszty-Ilmsztkbe

A szibériai mínusz 60 Celsius-fokos hidegben is megőrzte rugalmasságát az újfajta szállítóheveder, amelyet az uszty-ilmsztki cellulóz-kombinátban kísérletezett ki a Szegedi Taurus Gumigyár műszaki kollektívája, vállalati központi szakemberek, illetve tudományos kutatók közreműködésével. Most, a szállítványok útra indításakor Szegeden alig volt fagy, így az újfajta összetételű anyag tulajdonságait szerencsére csak laboratóriumi körülmények között ellenőrizhették. Korábban természetesen a rendeltetési helyén a gyakorlatban is kipróbálták a szegedi szállítóhevedert, és jól megállta a helyét. Ez a helytállás

nem volt csekély feladat, hiszen a világ minden számottevő gumigyártó cégétől érkezett ajánlat. Egyedül a finnek mutattak be hasonló jó tulajdonságú cikket, végül is a magyar gyártmány nyerte meg a versenyt.

Az 1000—1400 milliméter széles, mintegy 200 méter hosszú gumihevederekből állítják össze a szovjet cellulóz-kombinátban a faanyagok külső- és belső mozgatásának, továbbításának gépezetéhez nélkülözhetetlen szállítószalag-rendszereket. A különleges hevederből összesen 40 ezer négyzetmétert küldenek Szegedről Uszty-Ilmsztkbe.

D. B.

## Ülést tartott az Elnöki Tanács

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa pénteken, tegnap ülést tartott.

A szakmunkásképzésről szóló 1969. évi VI. törvény módosításával az Elnöki Tanács felhatalmazta a Minisztertanácsot, hogy meghatározza a szakmunkásképző intézmény létesítésére és fenntartására jogosult szervezetek körét.

Az Elnöki Tanács megtárgyalta a belügyminiszter jelentését, az állampolgárságról szóló 1957. évi V. törvény végrehajtásának két évtizedes tapasztalatairól. Megállapította, hogy az állampolgársági ügyek előkészítésében és eldöntésében érvényesülnek az állampolgársági törvény és a vonatkozó nemzetközi megállapodások elvei és a szocialista humánus követelményei. Az Elnöki Tanács a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette.

Az Elnöki Tanács végül bírákat mentett fel és választott meg, valamint egyéni kegyelmi ügyekben döntött. (MTI)

## Genfben

### Leszerelési világkonferencia kezdődik

A világ népei kapnak főrumot Genfben, a február 27-én kezdődő leszerelési világkonferencián: békemozgalmak, különböző ideológiájú pártok és társadalmi szervezetek, valamint az egyházak küldöttei tolmácsolják megbízóik — több száz millió ember — békés jövőt követelő állásfoglalását a svájci főváros negynapos tanácskozáson — tájékoztatták az újságírókat pénteken Szabstjén Nándorné, az Országos Béketanács főtitkára.

Az eseménynek, az egész genfi tanácskozásnak most az ad különösen nagy jelentőséget, hogy az utóbbi időben ellentámadásba lendültek az enyhülés ellenzői.

A genfi konferencia — és ezt az elmúlt hónapokban lezajlott békemenetek, s más nemzetközi tiltakozó megmozdulások is bizonyítják — a militarista tervekkel a leszerelést, a nemzetközi együttműködés erősítésének követelését állítja szembe. A Béke-világtanács például több mint 130 ország nemzeti szervezetének képviselőit ez év januárjában juttatta el dokumentumát az ENSZ-hez és az Egyesült Államok kongresszusához.

A svájci fővárosban hétfőn plenáris üléssel kezdődő tanácskozás négy bizottság-

ban végzi munkáját. Megvitatják a biztonság, a leszerelés és a gazdasági fejlődés kérdéseit, akcióprogramokat dolgoznak ki, s előkészítik a fórum résztvevőinek nyilatkozatát.

## Tél végi permetezések

Javítják a gépeket a gazdaságokban

Jól halad a termelőszövetkezetben az erő- és munkagépek felújítása. A traktorok már indulásra készen várják a tavaszi szezont. Legtöbb helyen kijavították az ekéket, vetőgépeket, palántázókat. A röskei Kosuth Termelőszövetkezetben a Komplex műszaki szocialista brigád tagjai már a betakarítógépeket javítják. Most még kényelmesen és nagyobb szerelőségűvel dolgozhatnak, mint a későbbiekben. Néhány termelőszövetkezetben lassítja a szerelést, hogy több fontos alkatrész hiányzik. Az AGROKER a megrendelések alapján igyekszik idejében beszerezni a hiányzó alkatrészeket.

Az utóbbi időszak csapadékos időjárása miatt a talaj vízzel telítődött. A termelőszövetkezetek, a vízgazdálkodási társulások igyekeznek a belvízlevezető csatornákat mielőbb kitisztítani, hogy az esetleges további csapadék már ne okozzon különösebb veszélyt. A Szeged környéki gazdaságokban megkezdődött a növényvédelmi szezon is. Az őszibarack levélfodrosodása miatt 2 és plusz 7 Celsius-fok hőmérsékleten, párás körülmények között fertőző legjobban. Ezért a kertészetekben már hozzakezdték a rügy-pattanás előtti védekezéshez.

A nyugalmi állapotban végzett metszési és mechanikai növényvédelmi munkákon kívül több térszében elindultak a növényvédő brigádok, hogy elvégezzék a tél végi mosópermetezéseket. Csak körültekintő, szakszerű és idejében elvégzett munkával lehet elejét venni a fertőzéseknek. A mostani permetezésekkel a levéltetvek és takácsatkák tojásait, a levélyukacsosodás és a lisztharmat szaporító képleteit is elpusztítják.

A biztonságos és jövedelmező almatermesztésért fontos a hatékony növényvédelem. A múlt esztendőben jelentős minőségi romlást okozott környékünkön is a gyümölcsvarasodás; a védekezést nem lehet elhanyagolni. Tudják ezt a termelőszövetkezetekben is, ezért legtöbb helyen igyekeznek kihasználni a fagymentes napokat. A lakosság folyamatos zöldegség- és gyümölcscsillapítását a Csongrád megyei ZÖLDÉRT biztosítja. A kiskun-dorozsmai tranzittelepén a múlt év őszén korszerű tárolóban raktározták el a télre a burgonyát. Most az élelmiszerüzletek igénye szerint folyamatosan csomagolják az itteni dolgozók. Általában 2—3 kilogrammos hálótasakba csomagolva szállítják el a tranzittelepről az üzletekbe.

## Alkatrészellátás

Tárgyalta a népi ellenőrzés

A kétségtelen fejlődés ellenére sem oldódott meg megnyugtatóan a teherszállító-járművek, erőgépek, autóbuszok, alkatrészellátása — állapította meg pénteki ülésén a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság. Megállapították: az alkatrészhiány miatt leállított járművek továbbra is jelentős gazdasági kárt jelentenek. A vállalatok pótalkatrész-szükségletük egyötödét saját gyártásból fedezik, s ez jóval drágább és minőségileg sem megfelelő megoldás. Az ellátás bizonytalanságai miatt a felhasználók a szükségesnél nagyobb készleteket tárolnak, s ennek egytizede — a vizsgálat idején — már elfekvő készlet volt.

A KNEB pénteki ülésén megtárgyalták a mezőgazda-

sági termelőszövetkezetek munkaerő-gazdálkodásának helyzetéről szóló jelentést is. A KNEB megállapította, hogy a 12 megyére kiterjedő vizsgálatra olyan időszakban került sor, amikor a vidéki iparfejlesztés és a korszerű mezőgazdasági üzemek kialakulásával új módon jelentkeznek a munkaerő-gazdálkodás kérdései, a tervszerűség, a szakmai képzés követelményei. Az elmúlt hetekben a pártszervezetek, tanácsok már több megyében tárgyalták a szükséges tennivalókról. A KNEB felkéri az illetékes minisztériumok, főhatóságok vezetőit, hogy dolgozzák ki a téesz munkaező-gazdálkodásának javításához szükséges intézkedéseket.

## Jéazajlás



Somogyi Károlyné felvétele

A napokban ugyancsak alászállt a hőmérő higanyszála, a csipős hidegben jókora „jég-zigetek” keletkeztek a Tisza vizén. A folyó fele szakaszán jégtörőhajók „bevetésével” könnyítették a jég zárlását, a Tisza-parlon sétálóknak most a képünkön is megörökített látványnak lehetnek részesei